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Tijdens een schriftelijke procedure van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie van 19 januari 2011 is besloten u te verzoeken een reactie te geven op vragen inzake 
prijsvorming in de varkenshouderij. 
 
Het betreft de volgende vragen: 
 
Uitkomsten van de EU varkenshouderij discussie over inkomenssituatie 
Wat is de inzet van Nederland bij de bijeenkomst over inkomenssituatie in de EU-varkenshouderij 
geweest? Hoe kijkt u aan tegen de genoemde mogelijke maatregelen, zoals markttransparantie, betere 
verdeling van de marge in de keten en versterking van onderhandelingspositie van de primaire sector ten 
opzichte van de alsmaar machtiger wordende retailers, waarmee de situatie op de EU varkensvleesmarkt 
verbeterd zou kunnen worden? Welke vervolgacties vinden nu plaats. Welke acties worden ingezet om 
meer zicht te krijgen op de ontwikkelingen van de kostprijs? Op welke wijze wordt het effect van de 
volatiliteit in de valuta- en grondstoffenmarkten meegenomen in de beoordeling van de situatie van de 
EUvarkensvleesmarkt? 
 
Beter functioneren van de voedselketen 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot “High Level Forum for a better functioning food supply 
chain”? Welke inzet pleegt Nederland ten aanzien van de vier ‘platforms’ te weten ‘business to business’ 
contractrelaties in de voedselketen, prijstransparantie, concurrentiekracht en agrologistiek? Bent u met ons 
van mening dat het proces tot nu toe veel te traag is? Zo ja, wat kan hij daar aan doen of zo nee, waarom 
niet? Neemt u de resultaten van de nationale hoorzittingen conform de wens van de leden van de 
CDAfractie 
mee in de verdere oordeelsvorming en brengt u waar nodig en gewenst deze in bij nationale en 
internationale fora? Waaruit blijkt dat? In het verlengde hiervan: wanneer kan de reactie verwacht worden 
op het verslag van de in de Tweede Kamer gehouden hoorzitting over prijsvorming in de agro-nutriketen? 
Kunt u bij deze reactie ingaan op de aangedragen oplossingen? 
 
 
Ruimte in mededingwetgeving in brede zin 
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Het is goed dat mededinging in Brussel op de agenda staat, maar jammer dat DG Mededinging niet 
meedoet in het High Level Forum. Kunt hier een verklaring voor geven? Acht u deelname van DG 
Mededinging niet gewenst? Deelt u de mening dat meer ruimte voor duurzaamheid binnen 
mededingingswetgeving moet komen zodat het gemakkelijker wordt voor de ketenpartijen om afspraken te 
maken over de onderlinge verdeling van kosten van investeringen in duurzame productie? Is, in het kader 
van de mededinging, ook gekeken naar verruiming van de definitie van ‘relevante markt’. Nu is de 
relevante markt vaak niet groter dan het grondgebied van een lidstaat. Agrarische producten worden echter 
veelal grensoverschrijdend verhandeld. Is gekeken naar het effect van inter-brancheorganisaties/GMO in 
andere sectoren en of deze middelen daadwerkelijk bijdragen aan een betere prijsvorming? En op welke 
manier is het goed functioneren van de interne markt in de bestaande inter-brancheorganisaties 
gewaarborgd? 
 
Hoorzitting prijsvorming in de agro-nutriketen 
Eerder heeft de heer Atsma een motie ingediend met het verzoek aan de regering om te bevorderen dat 
door ketenafspraken met onder meer supermarkten het stunten met (verse) voedselproducten wordt 
tegengegaan en de Kamer over de mogelijkheden en resultaten uiterlijk 1 september 2010 te rapporteren. 
Wat is de stand van zaken? 
 
U wordt verzocht uw antwoorden vóór aanvang van het AO Landbouw- en Visserijraad op 19 januari 
2011 naar de Kamer te sturen. 
 
Bij dezen breng ik u het verzoek van de commissie over. 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, 
 
 
 
 
M.C.T.M. Franke   
 
 


